

講員：范大陵 長老

講題：浪子回頭金不換

經文：路加福音十五章10-32節

摘要：

路加福音第15章，說到一個人有兩個孩子，小兒子分了家，就去任意放蕩，浪費生命，喝酒快樂，飄飄欲仙，其實酒入愁腸愁更愁。結果小兒子窮困潦倒，想吃豬的飼料也沒有，終於醒悟過來，起身回家去。小兒子在回家的路上還練台詞，結果反而是父親先看到他，因為父親整天都在期盼、等候他回來。就如聖經說神整天招呼那悖逆頂嘴的百姓。父親看到小兒子說什麼？沒有咒罵，只是無聲地擁抱。然後給小兒子穿上鞋子保護腳，披上袍子賦予他榮耀。

亞當夏娃就是神的孩子，全人類也都是神的孩子。在伊甸園裡很快樂，享受婚姻，傳宗接代，人犯罪以前，可以長生不老，一切動物都不傷人。為何分別善惡樹的果子不能吃？是非善惡讓上帝決定，我們不用決定。順天者昌，逆天者亡。但人不願意，不自由毋寧死，想要自己決定，謊言的靈就進到人裡面，軟弱、徬徨、懼怕來了，一切不如意的事情都來了。從此人類有死亡的DNA，會生病、會犯罪。人生無常，有太多無奈，古來詩詞常感嘆：一切皆為虛空。邱吉爾說：「酒店關門，我就閃人」死後不知道去哪裡，是人最大的悲哀。許多在急診部的病患，臨死前都看到牛頭馬面來接他們。就像所羅門所寫：虛空的虛空。摩西也說，我們一生勞苦愁煩，轉眼成空，如飛而去。人長得高煩惱，矮也煩惱；美女煩惱，豬小妹也煩惱。這種狀態既不健康也不正常。我們唱：明天會更好，表示今天不夠好，但也知道怎麼更好。

我小時候去和平長老教會，只是為了拿聖誕卡。用石頭打路燈時遇到老太太跟我說：「你要信耶穌」我信嗎？信耶穌就不能打路燈、說謊、作弊、偷東西了，我才不要信。高中時打籃球，旁邊都是北一女學生幫我加油，最後留級一年，補考五年，高一就兩大過兩小過，教官說：「你不用考大學了，去當兵吧」結果同學信了耶穌，生命

改變，帶我去聽講員寇世遠講道，說，神給我們新鮮空氣不用錢，溫暖陽光不用錢，雨水滋潤不用錢，捕撈鮪魚、野溪溫泉...等，最珍貴的都不用錢。信主後我是住在家裡的小兒子，當基督徒的好處，就是只要聽爸爸的話，神什麼都能給。我在成大的成績從1分吊車尾，四年後前三名畢業，師大附中校長請我去演講，說我是傑出校友。這是上帝的智慧能力。

耶穌出生在伯利恆，後來被釘在十字架上，說：成了。十字架是神公義和慈愛的交接，除了基督徒，沒有人敢說自己的神是活神，祂今天早上還對我們說話。我們本是可怒之子，變成上帝之子。我們換了爸爸，進到光明的國度，我們的爸爸是萬王之王、萬主之主，神用耶穌的義，代替我們的不義。摩西被神呼召，一開始不願意去，但神同在就去了，雲柱火柱日夜隨行。但以理的朋友，被丟進火坑，神與他們同在，結果毫髮無傷。但以理在獅子坑，神同在封住獅子的口。教會有神的同在，得救的人就越來越多。

回到浪子回頭的故事，一個正常健康的哥哥，弟弟回來時，應該跟父親一樣高興弟弟能安然無恙地回來。但這個哥哥卻生氣，他說自己沒有違背父親的命令，其實他違背了爸爸要他愛弟弟的命令。分家時，大兒子也分到了家產，而且是雙份的，但他在家裡是奴工，不是兒子。回家的小兒子，親近爸爸，聽爸爸的話，什麼都跟爸爸要。大兒子卻在家裡做浪子、做奴工。有些基督徒像大兒子，聚會得很痛苦，沒有神的能力。其實哥哥應該去找弟弟回家，成熟的基督徒有責任照顧幼小的弟兄姊妹。耶穌是大牧長，我們是小牧人，我們擁有天國的鑰匙，是有福的。

神能給我們執行力、判斷力、免疫力、影響力。讓神在你身上有影響力，你就有影響力。基督的愛在我們裡面，我們就慢慢懂得愛人。時間、金錢、衣服、食物給別人，神給我們的更多，多到裝不下。詩篇說：聽神的話，就必延年益壽。不用知道明天如何，也不用管別人如何。上帝的供應、上帝的保護、上帝的喜樂，超越環境。我們有平安，出人意外的平安，是世界上很少有的。